

## 三哨联动五队联防

通讯员 楼剑平

本报讯 日前,义乌市稠江街道正式启动“三哨联动、五队联防”群防群治平安大巡防行动。在派出所民辅警的带领下,“三哨”“五队”成员兵分多路展开网格化巡查和宣防行动。

义乌公安稠江派出所所长杨卫江介绍,“三哨”是指散布辖区的“流动哨”“宣传哨”“警戒哨”,“五队”则为房东护卫队、党员突击队、平安服务队、商户联防队和企业安检队,通过党政主导、公安引领,结合“三查”“四问”“八解”等打法战法,形成多领域、多层次高效协同的新型警务团队,融入社会基层治理,与10个治安岗亭、8辆联勤巡逻车辆和百名警力构筑立体防控,全力压降警情;同时,落实好“我为大家守1天,大家为我守1年”活动,推动平安工作取得明显成效。

## 传承精神弘扬新风

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队组织开展学雷锋服务月党员志愿服务活动,强化党员服务意识,传承雷锋精神,弘扬时代新风。

消防救援人员来到南苑社区,帮忙清扫车库垃圾;向居民群众发放消防宣传手册,传授火灾逃生自救技能;对沿街店铺、“九小”场所等重点场所和电动自行车违规充停、通道堵塞等突出隐患,开展巡防检查和预警提醒,切实发挥“一队四能”作用,忠实践行“人民消防为人民”的庄严承诺。

大队将持续开展务实有效、贴近民生的党员志愿服务活动,以雷锋式的服务热情传递温暖,争做人民群众的贴心人。

## 培训助企稳健发展

通讯员 赵健翔

本报讯 为进一步规范快递行业经营行为,提升企业合规意识、推动行业健康有序发展,金华市司法局、金华市邮政管理局联合婺城区司法局于近日举办“金华市快递行业监管及合规标准工作培训”,邮政及各快递品牌金华区域管理中心相关负责人、市区快递行业各法人企业负责人参加。

本次培训重点围绕金华出台的浙江省首部快递行业监管及合规标准《金华市快递行业监管及合规标准》,结合典型案例,明确了快递企业在各个环节的合规要求,并针对快递行业常见的劳动争议、合同纠纷、消费者投诉等问题,提供了专业的法律建议和解决方案。

## “警”力全开护校园

通讯员 潘岳军

本报讯 每天早晚,在温岭城区各中小学校附近,人们都可以看到太平派出所民辅警的护学身影。

该所一方面深化“社区警务室+学校+护村队+家委会+平安志愿者”群防群治护学模式,科学部署警力,采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,加强校园周边巡逻防控,及时发现和处置各类安全隐患;另一方面组织社区民警、法治副校长等积极开展“法治进课堂”“开学第一课”等教育活动,采取以案说法、现场问答、互动交流、情景模拟等形式向师生们传授防诈骗、防欺凌暴力和逃生自救等常识技能,构筑起校园安全防范的“铁篱笆”。

## 防消联动实战演练

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队结合“防消联动”工作,在德虹生活超市开展人员密集场所灭火实战演练。

此次演练模拟超市冷藏区电气故障引发火灾,火势迅速蔓延,有人员被困。火灾发生后,该超市微型消防站立即启动灭火和应急疏散预案,组织初期火灾扑救和人员疏散。119指挥中心接警后,立即调派辖区消防救援人员前往处置。演练过程中,各组消防救援人员密切配合、协同作战,最终成功扑灭火灾,救出全部被困人员。

## 春训行动磨砺铁军

近日,临海市公安局杜桥派出所启动春训行动,通过队列训练、综合体能、警务技能等多维度科目集训,全面提升民辅警的职业素养。

通讯员 叶明銮 摄



## 助企筑牢反诈防线

近日,温州龙湾公安沙城派出所联合当地银行,深入企业开展反诈宣传,通过剖析真实案例拆解常见诈骗套路,帮助企业筑牢反诈防线。

通讯员 王娟 摄



## 田间地头现场普法

日前,义乌公安福田派出所民警带着“移动警务站”走进田间地头,通过“环保法规微课堂+反诈案例现场说”的形式,向群众普及生态环境保护法律法规以及反诈知识。

通讯员 童玲青 摄



## 全力站好“护学岗”

自开学以来,台州椒江公安章安派出所全力以赴开启“护学”模式,组织警力站好“护学岗”,同时加强校园周边巡逻力度,为孩子们保驾护航。

通讯员 何文斌 摄



## 学习全国两会精神

通讯员 张哲星

本报讯 全国两会闭幕后,东阳市消防救援大队迅速行动,深入学习全国两会精神,以实际行动贯彻落实全国两会精神。

大队认真梳理全国两会“新词汇”,通过集中学习、集体授课等形式,帮助消防员深入理解全国两会精神内涵;充分利用信息网络、“学习强国”、板报橱窗等多元化平台,鼓励消防员开展自学互学,大力营造浓厚学习氛围,持续将学习成果转化推动工作的动力。

下一步,大队将把全国两会精神与当前重点工作联系起来,推动形成上下齐心、共谋建设的良好局面,持续激发消防员立足本职、干事创业的决心和信心。

## 无偿献血践行初心

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队组织开展无偿献血活动,以热血奉献社会,向社会传递正能量、为百姓群众办实事,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用实际行动践行新时代“火焰蓝”精神,展现消防救援队伍“人民消防为人民”的社会责任感。

献血过程中,全体消防员精神饱满、热情高涨,先聆听血站医务人员讲注意事项和采血流程,然后按照医务人员的指引,积极配合,进行血型鉴定、化验、抽血等相关程序。整个献血过程有条不紊、秩序井然,消防员们赢得了现场医务人员的一致好评。

## 守护农村消防安全

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队积极探索、推进农村消防应急取水设施建设,筑牢农村消防安全“防火墙”。

当地农村经营性自建房数量多、分布广、结构复杂,消防供水不足成为火灾防控难题,大队通过科学规划布局,安装一键式电动取水装置,并设立荧光标识牌明确取水位置,在取水点配备消防器材集中配置柜,同时通过培训、演练等形式,提升农村火灾扑救能力。

目前,长安镇、周王庙镇已建成60处一键式电动消防应急取水口、60处消防器材配置柜、73处标识牌。海宁消防将持续完善农村消防安全体系,守护群众安全。

## 消防培训实操演练

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队鲁迅故里站联合塔山街道应消办、塔山社区,对全季酒店、华夏银行等重点单位的30余名职工开展消防安全专题培训和实操演练,加强辖区社会单位消防安全管理水平、增强人员消防安全意识及应急处理能力。

培训中,消防员针对酒店、银行等场所常见的消防安全隐患进行分析,详细讲解火灾发生时的应对措施、逃生技巧等消防知识。在实操环节,参训人员在消防员的指导下参与了模拟灭火练习。

## 增强防腐拒腐意识

通讯员 杨青

本报讯 近日,云和县消防救援大队前往县党群服务中心开展了“学纪正心 明纪正行 守纪正身”廉政主题党日活动。

消防救援人员先后参观了新时代文明实践中心及六大主题场馆,通过观看图文资料、聆听解说介绍等,重点学习了廉洁家风故事、清正廉洁人物事迹、纪律监督的重要意义等内容,并在党团学习室中围绕2024年典型违纪违规案例开展了主题讨论,用反面典型案例敲响纪律警钟,不断增强防腐拒腐意识,筑牢思想认识“防火墙”。